

编者按

随着巩义市创文活动永远在路上的号角一次次奏响,志愿者队伍也在一天天壮大。在全民参与,万众一心的新的历史时期,我们也看到了脱贫攻坚全面胜利的曙光,无数的张金珠们在平凡的岗位上默默地为社会做着力所能及的事情,他们不图名利,甘愿付出。正是有无数的张金珠们,让我们看到了巩义的希望。

连接老城和新区的是一座座桥,上空回荡的是奋进新时代的歌谣。在文明城市巩义,无数人在辛勤地耕耘着,用勤劳和汗水架起了一座座心桥,让贫困户看到了明天和希望。张金珠只是其中的一员,他代表着一个群体,有困难就找志愿者,有时间就做志愿者。他代表着一种精神,把自己的事情做好,不要忘了扶贫。

幸福扶贫人 情暖扶贫路

扶贫扶到“心坎里” 不是亲人胜似亲人

巩义市北山口镇帮扶
责任人赵二霞的故事

“姨,你在上班吗?”、“姨,你吃饭了吗?”、“姨,我去孝义,你在家吗?”每当听到这样的电话,不知情的人会认为这是亲人之间的通话,殊不知,这是帮扶对象打的电话。

经过近两年的帮扶工作,巩义市北山口镇帮扶责任人赵二霞真的多了位亲人,她和贫困户不是亲人胜似亲人。

郑报融媒 李晓霞

撸起袖子 带领贫困户改善居住环境

2017年,赵二霞分包北山口镇山川村七组贫困户宋古朵家。据了解,宋古朵63岁,肢体四级残疾,妻子冯翠玲53岁,智力二级残疾,小女儿宋甜甜21岁,已经工作。2015年该家庭进入贫困户时,宋甜甜还在上学,夫妇二人无劳动能力。一年后,宋甜甜毕业打工,家庭于年底脱贫。

赵二霞回想起第一次到他们家时,看到夫妇二人,一个行走不便,一个木

讷发呆,厨房、院子里苍蝇乱飞,物品乱堆乱放,一片脏乱现象。“他们的大女儿宋姗姗也有点呆傻,夫妇两人也住在娘家,她丈夫比她大17岁。”赵二霞说,她当即就把宋姗姗叫到身边,和她一家动手打扫卫生,一边干活一边聊天,给她讲解卫生知识,慢慢地他们家生活环境改善了。由于扶贫工作赵二霞经常去他们家,以至于现在,宋姗姗只要看到赵二霞,就像看到亲人一样。

多方协调 帮助贫困户增加经济收入

2017年10月,宋古朵想在旧宅子养猪,由于旧宅子早已无人居住,电路不通。赵二霞知道情况后,立即给北山口镇电管所联系,经过一番沟通协调后,两天之内就把电线接好了。赵二霞看着宋古朵高兴的样子,心里也是十分的激动。因为事情虽小,但是赵二霞却始终讲真心、办实事,拉近了他们之间的距离。2018年4月,宋古朵在去购买猪饲料途中,不幸遭遇车祸,赵二霞听说后,立即联系保险公司,由于其无证驾驶,不符合全部赔偿条件,最后通过多方沟通,赔偿意外险3万元。

宋甜甜本来在巩义市一家网吧打工,后来辞职

了。赵二霞了解情况后,就多次与宋甜甜沟通,鼓励其努力向上,并且背地里为她联系就业之处。经过多天联系,赵二霞终于帮助宋甜甜找到了一份满意的工作。

通过帮扶工作,目前,赵二霞的贫困户已经稳定脱贫。“村民朴实,说不出什么大道理的话,但是其实他们心中时刻感激党的政策,也早已把我当做了他们的亲人。”赵二霞说,扶贫的路是一条弯曲、细小的山路,但行走的过程中,由生到熟。且那条蜿蜒崎岖的山路,系着贫困户的苦,一趟趟地往来,由非亲非故变成了亲人,做到不忘初心,牢记使命。

践行扶贫求精准 不忘初心助扶贫

记巩义市“麻辣香锅”店负责人张金珠

“这家店要常来,喝的是酒,交的是心。炒的是菜,吃的是情。”“为人民服务,再苦再累也要把顾客招待好”。新华路街道步行街中段,在一家不起眼的小店墙上、看到了有心的夫妻老板用卡通图案配上的一些手写店语,让人耳目一新,没错,这是远近皆知的“麻辣香锅”。

巩义时报 吴瑞霞 文/图



经商有道助人乐

店里的菜是自选式的,店不大但舒适,让人温馨之感油然而生。今年29岁的店主人张金珠,家住和义沟。张金珠说起这个小店,神采飞扬。小店他已经经营了6年,和媳妇在没结婚的时候就接手的,这个小店一共只有3个人在经营,另一个是他的初中

同学。

“这个店不止一次得到过文化街社区发的流动红旗,干净卫生。”一个光顾此店的顾客说,这条街近50户商铺,在创文活动中,张金珠是第一个拿到流动红旗的人,礼拜五的统一大扫除活动,礼拜六的青年志愿者活动,他总

是不甘人后,不怕苦不怕累,落下了极好的口碑。在这条街乃至整个社区,真正起到了表率作用。

据悉,张金珠守法经营,诚信经营,严格按照门前“三包五不准”标准文明经营,在新华路街道举行的“红黑旗评比”活动中被评为“红旗商户”。

不忘初心来扶贫

4月2日,张金珠和社区领导一起到源村,为源村“扶贫驿站”送去了2000元的洗涤、卫生和生活用品,为源村扶贫驿站的正常运行捐赠物资,为源村志愿服务活动的正常开展增强后劲。一件件物品被摆上货架,让困难群众“做志愿、换积分、兑奖品、献爱心”,激励他们参加志愿服务,用服务和劳动脱贫致富。

“在做好生意的同时,还要做好人。”张金珠是这样说的,也是这样做的。

他的生意越做越好,并在丹尼斯、东区、米河等地都有了加盟店,在提供底料的同时,还做技术指导,并为他们灌输着一种“留有余,不尽之财以

还百姓,留有余,不尽之福以还子孙”的商业理念,那些加盟店的生意也是红红火火。

有人问,为啥你们店里的菜比别处便宜呢?张金珠说,因为亲朋的支持,进货时拿的是优惠价,再加上小店不占人工,我们3个人就足够了,苦点累点不怕,把节省的这部分资金回馈给社会并帮助那些贫困户。

有人调侃:“如果你一年挣了100万,让你拿出50万扶贫,你愿意吗?”

“我愿意。”张金珠的话落地有声。

这就是一个人党积极分子对党的承诺吧。没有豪言壮语,却让我们感受到一种“留余”文化正根

植于他的心中,并被发扬光大。

张金珠积极靠近组织,全力支持社区工作,并积极参与各种公益和扶贫活动。把爱心献给源村,献给贫困群众。把青春献给党,献给新时代。张金珠表示,要以党员为标杆,扶贫路上当先锋,鼓励和带动更多的商户加入到扶贫队伍,把小爱凝聚成大爱,用爱心助力脱贫攻坚,这就是他的初心。

走在街头,回头时,看到又有几个人进了小店,那个小店,在几十家的商铺中显得很平常,但那里所发生的最具代表性,反映着一个时代、一个地区、一个群体的巩义情,社会情。